



# 习近平向肯尼亚当选总统鲁托致贺电

新华社北京9月7日电 9月7日,国家主席习近平致电威廉·萨莫伊·鲁托,祝贺他当选肯尼亚共和国总统。习近平指出,中肯友谊源远流长,近年来各领域合作成果丰硕。我高度重视中肯关系发展,愿同鲁托总统一道努力,推进中肯全面战略合作伙伴关系发展,造福两国和两国人民。

# 习近平就巴西独立200周年向巴西总统博索纳罗致贺电

新华社北京9月7日电 9月7日,国家主席习近平向巴西总统博索纳罗致贺电,祝贺巴西独立200周年。习近平指出,巴西是西半球最大的发展中国家,坚持走独立自主的和平发展道路,在地区和国际事务中发挥重要影响。不久前,我同博索纳罗总统共同出席了金砖国家领导人第十四次

会晤,推动金砖合作取得丰硕成果,为世界和平发展贡献力量。习近平强调,近年来,在双方共同努力下,中巴关系平稳发展,务实合作成果丰硕。我高度重视中巴关系发展,愿同博索纳罗总统一道努力,推动中巴全面战略合作伙伴关系不断发展,造福两国和两国人民。

## 喜迎二十大

# 凝聚奋进力量 彰显工会作为

### ——各地工会以实际行动迎接党的二十大胜利召开

本报记者

9月7日,江苏工会暖“新”行动——“8+X”综合服务集市活动走进南通。“服务集市”里设不同区域,分别向新就业形态劳动者提供健康体检、专项保险、入会服务、暖“新”礼包、困难帮扶、能力提升、法律服务、心理咨询、“X”项特色服务等“8+X”综合服务。系列活动自今年6月启动以来,已开展32场次,现场健康体检6000人次,赠送互助保障(保险)8.5万份,投入资金535万元。

这是各地工会围绕工会重点工作以实际行动迎接党的二十大胜利召开的一个缩影。

今年以来,各地工会紧紧围绕迎接和服务党的二十大这条主线,强化责任担当,勇于攻坚克难,努力开创工会工作新局面,推动各项工作取得新进展。眼下,他们正

### 开栏的话

金秋十月,万众期盼,党的二十大将于10月16日在北京召开。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民踔厉奋发、勇毅前行,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。即将召开的党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻

召开的一次十分重要的大会。为迎接党的二十大,本报记者奔赴各地基层一线,深入街道社区、工厂车间、机场车站码头,真情记录各行各业职工群众的热切期盼,展现各地区各部门的优异成绩,展现广大干部职工团结奋斗的昂扬风貌。今日起,本报推出《喜迎二十大》专栏,敬请关注。

在思想引领、建功立业、维权服务、产业工人队伍建设改革等方面下功夫,开拓创新,为即将到来的二十大盛会凝聚职工力量、彰显工会作为。

为切实加强职工思想政治引领,各地工会致力于团结引导广大职工听党话、跟党走,

广泛开展“中国梦·劳动美——喜迎二十大建功新时代”主题宣传教育,激发广大职工撸起袖子加油干的豪情和动力,持续营造喜迎二十大的浓厚氛围。

“永远跟党走”“干群团结,与党同心”“凝心聚力,喜迎党的二十大胜利召开”……这几

天,北京市总工会正在开展“喜迎二十大建功新时代”主题系列活动。一句句振奋人心的活动寄语,表达了首都职工坚定不移听党话、矢志不渝跟党走的决心。在辽宁,工会组织以辽宁红色资源为鲜活教材,组织开展各类活动,传承红色基因、赓续精神血脉。黑龙江省总工会则组织由100名劳模、工匠、职工和工会干部组成的省级宣讲团深入基层企业、生产一线、车间班组,讲述劳模故事、劳动故事、工匠故事,凝聚奋进力量。

今年是产业工人队伍建设改革5周年,改革正在纵深发展。聚焦“建功‘十四五’、奋进新征程”主题,各级工会广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,开展新就业形态劳动者劳动和技能竞赛试点,团结引领亿万职工奋勇拼搏建功立业,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。(下转第3版)

## 标题新闻

(据新华社)

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》多语种对照版出版发行

## 奋进新征程 建功新时代

非凡十年

新华社记者 樊曦 刘夏村 陈弘毅

“我们要牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,坚持以人民为中心的发展思想,努力抓好保障和改善民生各项工作,不断增强人民的获得感、幸福感、安全感,不断推进全体人民共同富裕。”

新中国成立以来,党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国社会建设全面加强,人民生活全方位改善,社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平大幅度提升,发展了人民安居乐业、社会安定有序的良好局面,续写了社会长期稳定奇迹。

以人民为中心:全面小康一个也不能少

沐浴着秋日的阳光,赣深高铁线上一趟趟列车飞驰而过。

距离赣深高铁龙川西站仅十多分钟车程,便利的交通给广东河源市龙川县佳派村带来一派新气象。

佳派村党支部书记葛业说,以前村里穷,垃圾靠风刮、污水靠日晒,村里留不住年轻人。“如今,环境变好了,交通顺畅了,村里还建起了花生产业园,看得见的好日子就在眼前!”

时光回溯。2012年,中国农村尚有近1亿人口生活在扶贫标准线下,贫困发生率为10.2%。国际经验表明,当一国贫困人口占总人口的10%以下时,减贫就进入“最艰难阶段”。

小康路上,“一个都不能少”。习近平总书记把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,亲自挂帅、亲自出征、亲自督战。25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部,同近200万名乡镇干部和数百万村干部一道奋战在扶贫一线。(下转第3版)

# 续写社会长期稳定奇迹

——新时代中国社会建设述评

## 344个药品通过2022年国家医保药品目录初步形式审查

本报北京9月7日电(记者王唯唯)国家医保局日前对2022年国家医保药品目录初步形式审查结果进行公示,共有344个药品通过初步形式审查,通过比例为70%,申报和通过初步形式审查的药品数量相较2021年有一定增加。在通过率方面,目录外药品比例为60%,目录内药品比例为91%。

据介绍,医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节,形式审查只是其中一个环节。通过形式审查,表明该药品有资格进入下一步的专家评审环节。

国家医保局提示,药品最终能否进入国家医保药品目录,需要进行包括经济性在内多方位严格评审,通过评审的独家药品要经过谈判,非独家药品要经过竞价,只有谈判或竞价成功才能被纳入目录。

此次公示时间截至9月12日,国家医保局将根据公示期间收到的反馈意见,进一步核实相关信息,确定最终通过形式审查的药品范围,并向社会进行公布。



## 贵阳:“线上+线下”保障生活物资供应

9月7日,贵阳一生鲜超市工作人员在分拣货物。疫情发生后,贵阳确定19家生活物资重点保供企业,保障基本生活物资的供应,市民可通过线上下单、线下配送的方式购买生活物资。新华社记者 欧东衢 摄

## 鄱阳湖畔抗旱保生产

水利部近日发布汛旱情通报,秋季长江中下游和洞庭湖、鄱阳湖地区旱情预计将持续发展,须继续抓好秋季抗旱工作。同时,须做好其他地区的防汛防御,以及台风引发强降雨洪水的防范工作。

受降水偏少及持续高温影响,中国最大淡水湖鄱阳湖水位持续下降。在鄱阳湖周边地区,各地组织力量积极投入抗旱工作,全力保障群众生活饮水供应和农业生产灌溉所需,最大限度减少旱情对生产生活的影

响。图为鄱阳湖畔南昌市高新区鲤鱼洲管理处一个电排站。为了取水,当地组织挖掘水渠深入湖区更深处。

新华社记者 周密 摄



## 真督实察,让市县公权力在法治轨道上运行

### ——中央依法治国办第五督察组河南督察纪实

本报记者 余嘉熙

“距离考试结束还有10分钟,请大家抓紧时间答题!”在河南宜阳县县委党校,一间不大的会议室被临时当作考场,来自交通、文旅、市场监管、环保等部门的30名执法人员,正全

神贯注地答题——这是记者日前随中央依法治国办督察组在开展市县法治建设督察时看到的一幕场景。

这一天,刚抵达宜阳县的督察组,在不发通知、不打招呼的情况下,突击开展了一次随堂测验,对前来参会的执法人员业务素养进

行一次“摸底”。

7月19日,按照中央全面依法治国委员会办公室统一部署,中央依法治国办对8个省(区、市)启动市县法治建设工作督察活动。7月20日至29日,中央依法治国办第五督察组到河南开展实地督察,对市县法治建设情况

进行“把脉问诊”。

7月20日,在郑州召开的专题汇报会上,第五督察组组长、民政部副部长张春生介绍此次实地督察的主要内容和工作安排时强调,督察组将认真贯彻落实中央关于督察的各项要求,深入基层、深入一线,全面客观反映情况,既总结经验成效,更坚持问题导向,确保督察取得实效。

河南省委书记楼阳生在此次汇报会上表示,督察组来河南开展督察,既是对河南学习贯彻习近平法治思想的一次高水平政治体检,也是对加快建设法治河南的一次高质量工作指导。(下转第3版)

## 两名工会干部艰难挺进“受灾孤岛”——

# “到受灾群众身边去,把信心带给他们!”

本报记者 李娜

“快过来,危险!”今日15时26分,四川泸定再次发生3.2级地震,正在向村民了解受灾情况的甘孜州总工会副主席李斌被老乡一把拉到了身边。由于大震过后山体松动,再抬头看时,自己刚刚站立的位置上方,滑坡产生的滚滚烟尘正四散开来。

四川甘孜州泸定县6.8级地震发生以来,当地余震不断。震后的两天时间里,甘孜州总工会先后深入泸定县德威镇、德安

乡、磨西镇、燕子沟镇和相关企业,摸排企业、职工群众、工会阵地受灾情况,并对遇难人员家属和受伤群众进行慰问安抚。今天,李斌和同事降措步行快到青岗坪村时,路遇村民和救援人员。看到大家都身背物资,他们主动上前帮忙。

“到受灾群众身边去,把信心带给他们!”甘孜州总工会希望在最短时间把“娘家人”的温暖送抵灾区。也正是抱着这样的信念,李斌和降措带着慰问金,在道路阻断的情况下,一路步行、搭车,躲避落石、绕过塌方,直抵震中一线。

挺进“受灾孤岛”

“大家都小心一点,慢慢走……”上午11时左右,李斌和降措步行快到青岗坪村时,路遇村民和救援人员。看到大家都身背物资,他们主动上前帮忙。

由于地震导致道路中断,青岗坪村一度成为“孤岛”。甘孜特警队员用绳索搭建桥梁前往对岸,消防队员现场砍树搭起木桥转运伤员,一度被称为“飞夺泸定桥式救援”。

如今,桥面绳索仍在,但新增了管道。青岗坪村民刘志强用麻绳捆扎了4箱从磨西镇安置点领回的泡面。李斌一路同行,关切地询问村里的情况。

“老房子都塌了,新修的三层楼房也垮得不能住。”刘志强称,青岗坪村目前水电还未完全抢通,村民90%的房子受损严重,重伤员和部分群众已经转移,在救援力量进出受阻的情况下,留在村里的人在村干部带领下积极自救。

(下转第3版)